

花美英：“你要是走了，我也跟着。” 杜锦城：“放心吧，我会一直陪着你。”

卧床48年 一个褥疮没生过

她新婚两年就瘫痪，全靠丈夫不离不弃精心照料

启东市海复镇糖坊东兴镇老街，有一个“好心肠老师”，附近十里八村的人只要说起他，就会翘起大拇指：“杜锦城，顶顶真好！”结婚两年，妻子就瘫痪在床，杜锦城不离不弃，精心照料48年。近日，当记者来到杜锦城的家中时，他正坐在床边陪妻子聊天。屋子不大，只有一厨一卧，但收拾得十分整洁。最难得的是，狭小的空间里，没有一丝常年瘫痪病人特有的难闻气味。

陈莹 顾春华 黄雪

结婚两年就瘫痪

杜锦城和妻子花美英，原本都是教师。结婚两年，花美英生育后持续高烧，不久就因全身性神经萎缩导致全身瘫痪。那一年，花美英26岁，杜锦城30岁。许多人劝杜锦城趁年轻再娶，别拖累了自己，但他回绝了所有人的好意，背起妻子，踏上了漫漫求医之路。南通、上海、南京……他几乎跑遍了周边所有能治瘫痪的医院，但都没有效果。

离开医院时，医生再三叮嘱他，不能让患者染上褥疮，不然她肯定活不长。这句话让杜锦城胆战心惊。

回家的半年内，为了及时给妻子翻身，杜锦城几乎每天彻夜不眠，一发现妻子身上出汗便立即擦洗。此后，他依然保持着平均1~1.5小时给妻子翻一次身的频率。这么长的岁月里，花美英竟然没有生过一个褥疮，这不能不说是个奇迹。

散尽家财仍坚守

杜锦城每天早上四五点起床，准备早饭，然后帮妻子擦洗身子，换上干净衣服。由于花美英牙床萎缩，牙齿掉光，吞咽能力弱，只能喝点粥或吃流质的食物。因此，遇上稍硬的食物，杜锦城总是先嚼碎后再送到

妻子口中。喂一次饭通常要花40分钟以上。等妻子吃完，他就匆匆扒上几口饭菜，又急急忙忙地洗晒衣服。随后又去翻身、换尿布、擦身……从30岁到78岁，每一天，这一套“标准动作”从没变过。在酷暑天气里，杜锦城每天累得浑身是汗，如同从水里捞出来的一样。

为了治病，杜锦城已是家徒四壁，还债台高筑。“六间房卖了四间，能卖的家什都卖了，连吃饭的桌子也没留下！”杜锦城说，那时，妻子每天要吃药，膝下还有年幼的孩子，他那点微薄的工资根本无力支付。但日子再艰难，杜锦城的脸

上也并没有显现过一丝愁苦。在周围邻居的印象中，杜老师总是带着淡淡的微笑，轻言慢语，悉心照料着妻子，耐心照料着孩子，那种静默的坚韧让人无不为之动容。

我会一直陪着你

花美英口齿不清，她说的话旁人听不懂，但杜锦城每句都能明白。聊天时，妻子曾经无数次对他说道：“你要是走了，我也跟着。”杜锦城如同当年新婚时那样，轻轻拍拍妻子的手，温情地说：“放心吧，我会一直陪着你。”

如今，78岁高龄的杜锦城身体也日渐虚弱，常因身体不适入院。子女孝顺，轮流过来照顾，但他总是放心不下家中的妻子，每次都急着要早点出院。“我都照顾她一辈子了，她哪离得开我呀！我就希望自己健健康康的，能再好好地伺候她几年。”杜锦城说。

微新闻

南通率先试点水利现代化

南通率先试点水利现代化。近日，记者从南通市水利工作暨党风廉政建设工作会议获悉，作为全省水利现代化试点市，在去年水利建设总投资28亿元基础上，今年全市水利建设投资将在30亿元以上。其中，沿海开发和中小河流治理工程建设计划投资5亿元，农村水利建设8.55亿元，城市河道综合整治6.7亿元，县市区自筹10亿元。

启东新添30项市级非遗

启东新添30项市级非遗。日前，启东市政府批准了第二批市级非物质文化遗产名录(共计30项)，包括9项民间文学、1项曲艺、1项传统音乐、3项传统美术、8项传统技艺、6项民俗、2项传统医药等。在启东农村流传已久的沙地糯米糕制作技艺、小灶豆腐制作技艺、启东沙地婚嫁礼俗、虎头土布鞋制作技艺等都成功入选。

40户低收入家庭获保障性住房

40户低收入家庭获保障性住房。近日，通州举行了第五批保障性住房实物配租公开抽签活动，又有40户低收入住房困难家庭通过抽签，获得保障性住房。截至目前，通州总共有171户低收入家庭享受到保障性住房。

316名“外来妹”有了爱心户口

316名“外来妹”有了爱心户口。近日，如皋市公安局举行无户口“外来妹”集中落户暨结对帮扶启动仪式。针对部分“外来妹”无本地户籍、无法享受相关政策的实际困难，如皋市公安局先后多次组织民警远赴四川、重庆、安徽等边远山区，克服重重困难，查找外来妹户口迁移有效依据，成功为316名无户口“外来妹”办理了落户手续。

“借款人”净身出户，29万找谁要？

法院：夫妻共同债务，前夫承担连带责任

银行卡中的35万元被自己信任的人转走，而在讨要过程中，对方竟然“净身出户”离婚了，包工头陈盛急得直跺脚，只得诉诸法律。近日，南通市中级人民法院就这起不当得利返还纠纷案作出终审判决，该债务产生于夫妻关系存续期间，为夫妻共同债务，前夫承担连带清偿责任。

陈盛在南通承包工程，工作中结识了如皋人张爱芹，经常委托她

处理自己的债权债务。为工作方便，陈盛将一张银行卡交给张爱芹保管。

2010年2月，陈盛发现自己卡中的35万元被转移。再三追问下，张爱芹说家中有急事，迫不得已取钱应急，过几天就还，但后来仅还了2万元。

无奈之下，陈盛诉至如皋市法院，要求张爱芹还钱，法院判决后，张爱芹返还了4万元，剩余的

29万元及利息一直未予履行。其后，陈盛要求张爱芹夫妻共同返还，却被告知张爱芹已经离婚，离婚协议同时约定，所有夫妻共同财产归儿子，婚姻期间所有债权债务由张爱芹一人承担。

为了追回自己的29万元，陈盛再次诉至法院，称张爱芹离婚只是为了逃避债务，那29万元属于夫妻共同债务，双方承担连带责任。南通中院经审理认为，张爱芹

“借钱”行为发生在夫妻关系存续期间，实际上给夫妻共同财产增加了33万元，张爱芹丈夫也享受到该33万元所带来的利益；同时，张爱芹离婚时约定，对外债权债务由她一人承担，有规避法院执行、逃避债务的嫌疑。南通中院遂作出终审判决，张爱芹未还的29万元属于夫妻共同债务，其前夫负连带清偿责任。(文中人物为化名)

陈莹 谷昔伟

徐州新闻

正月初七车票遭“秒杀” 徐州站申请加开临时高铁

正月初七车票遭“秒杀”。徐州站已经向上海铁路局申请加开临时高铁列车，最大限度满足旅客出行需求。

南下列车车票尤其紧张

铁路徐州站相关人士告诉记者，每年正月初四至正月初八这个时段是车站南下沪宁方向客流“爆发”时期，旅客成分以探亲返程客流、务工客流、旅游客流为主，流向以苏南、上海和浙江部分城市为主。

昨天16:05，记者登录12306铁路客服网，发现绝大部分车票已经被预售一空，南下南京、上海、杭州、温州方向车票尤其紧张，发往沪宁方向普通车票一栏均呈现

出灰色，标明车票已经售完，高铁车票仅有两三趟列车商务座一栏中显示有极少量票额；2月16日(初七)发往杭州、温州方向仅有徐州始发的K8555次还有少量无座车票预售。

北上京津方向的车票略微好买些，但是高铁车票仅有初六晚间列车还有二等座车票预售，白天时段车票仅剩商务座和一等座了。

据介绍，2月16日(年初七)西安方向仅有L125尚有对号和少量硬卧车票，其余1147次、K173次、K911次仅有无座车票出售；汉口方

向2613次、成都方向K245次，兰州方向L667次和K419尚有少量对号车票出售；广州方向仅剩L781次有少量对号车票出售；厦门方向K177次有少量对号车票和软卧车票出售；昆明方向K491次、重庆北方向K15次车票尚有无座车票出售。

申请加开临时高铁列车

铁路徐州站相关人士告诉记者，由于节后车站南下沪宁方向的客流非常大，车站已经向上海铁路局申请加开临时高铁列车，最大限度满足旅客出行需求。临客列车开行日期车站将会在第一时间通过媒体和“铁路徐州站”新浪官方微博进行发布，请广大旅客要注意这方面的信息，第一时间购票。去往杭州、温州方向的旅客可以乘坐高铁列车在上海虹桥站进行换乘，每

天上海虹桥站都有数趟高铁列车发往杭州、温州，换乘非常方便。

车站建议尚未购买到初六、初七这两天车票的旅客，不要着急，在随后的一段时间，部分列车还是可能会有一些的复位车票产生的，要勤于查询铁路客服网站上的剩余车票信息，或者拨打95105105上海铁路局客服电话以及前往邻近车票代售点进行问询，说不定就会有惊喜在等着您。

另据了解，2月1日-2月8日徐州东至上海间增开G7411次，列车15:44始发，经停蚌埠南、滁州、南京南、常州北、无锡东、苏州北、昆山南，19:08到达上海站。增开徐州东至上海虹桥G7415次，14:17始发，经停蚌埠南、南京南、镇江南、无锡东，17:16到达上海虹桥。

邢志刚 董伟

为3毛钱互殴 1死1伤

为3毛钱互殴 1死1伤。2012年12月31日上午市民李思到袁桥农贸市场去买西红柿，待挑好称完，摊主陆风说一共是“五块三毛钱”。李思掏出五块钱扔了过去。“我也是小本生意，再给了那三毛钱吧！”陆风说。没想到，李思不耐烦地骂出脏话，陆风也没忍住火，跟他骂了起来。

随后，陆风的岳父走上前劝开二人，但李思顺手从身边一卖肉的摊位上摸了两把菜刀欲砍老人，看到家人受到威胁，陆风操起木棍还击，幸好被围观市民拉开。然而，李思为泄愤持刀向陆风的头部砍去，受了伤的陆风恼羞成怒，操起木棍将李思打倒在地。最终，陆风由于失血过多，当场休克。后李、陆二人均被送往医院抢救，李思于2013年1月5日，因伤势过重死亡；陆风因头部受重伤，仍住院治疗。

(文中人物系化名) 孙建伟 邢志刚

刀砍亲生女，哪里逃？

刀砍亲生女，哪里逃？1月26日15时20分许，徐州车站派出所民警在徐州站广场查获公安部网上逃犯李国辉。

据查，今年1月7日15时5分，家住安徽宿州市甬桥区朱仙庄镇的村民张某报警称：李国辉因琐事言语不和，一气之下用菜刀将其女儿李雪雪面部砍伤后逃跑。

李国辉因故意伤害案被安徽宿州市警方上网通缉。被抓获后的李国辉直呼自己运气不好点子背，本以为在外躲了一个月避过了风头，想回家过完年再外出继续逃窜，不料在火车站栽了跟头。

孙小松 刘勇 邢志刚

说法

婚外情曝光闹离婚 他为出轨埋单8万元

老公有了情人，还振振有辞要离婚。36岁的张霞气愤之余索赔8万元。1月28日，张霞与丈夫王强经徐州市鼓楼区人民法院调解离婚，二人名下房产归张霞所有，王强一次性给付张霞人民币8万元。

王强与张霞于曾经有个幸福的家，儿子健康可爱，王强的两家家烧烤城的生意也慢慢走上正轨。2009年，王强在网上认识了李妙妙，一来二去二人聊得越来越投

机，一个月后便相约见面，不久便有了婚外情。王强向李妙妙承诺他会离婚，但为了不影响孩子成长，让她再等三年。

三年很快过去，李妙妙开始催促王强离婚。但是碍于父母的压力，王强一直没敢提。李妙妙急了，直接找到张霞，坦白了她与王强之间的关系。事已至此，王强一不做二不休，正式和李妙妙同居。今年1月8日，王强到法院起诉离

婚。

经过庭审调查，承办法官认为双方的感情确已破裂，鉴于王强在婚姻存续期间确有过错，给张霞适当补偿亦在情理和法理之中。经过调解，双方自愿离婚，王强抚养儿子，张霞随时有探视孩子的权利，二人名下房产归张霞所有，王强一次性赔偿张霞8万元。

(文中人物均系化名) 王成林 蒋敏 邢志刚